
На шляху до справедливого оподаткування: Міністерство фінансів України  працює над 
впровадженням принципів ATAD в рамках виконання рекомендацій Звіту про розширення ЄС. 
 

25 квітня 2024 року за участі представників Міністерства фінансів України та Державної 
податкової служби України відбувся семінар EU4PFM «Нейтралізація наслідків гібридних 
невідповідностей». 
 

У дискусіях з Міністерством фінансів та Державною податковою службою взяла участь 
міжнародний експерт EU4PFM з питань оподаткування Едіта Масiуле (Литовська Республіка). 
 
Правила гібридних невідповідностей підлягають імплементації як складова частина  Директиви 
про встановлення правил протидії практикам ухилення від сплати податків, які мають 
безпосередній вплив на функціонування внутрішнього ринку (Anti Tax Avoidance Directive – 
ATAD). 
 
Гібридні невідповідності виникають, коли відмінності в податковому режимі суб’єкта 
господарювання або фінансового інструменту відповідно до законодавства двох або більше 
юрисдикцій призводять до подвійного неоподаткування. У контексті податкового законодавства 
ЄС гібридні невідповідності можуть спотворити конкуренцію, призвести до розмивання 
податкової бази та втрат доходів для держав-членів. 
 
З метою нейтралізації цих наслідків, ЄС запровадив зміни до  ATAD шляхом прийняття Директиви 
про внесення змін до Директиви ATAD у частині гібридних розбіжностей із третіми країнами 
(ATAD II), яка містить заходи щодо усунення гібридних невідповідностей. ATAD II  врегульовує 
широкий   спектр наслідків подвійного відрахування, зокрема  правила проти гібридних 
невідповідностей за участю третіх країн, постійних представництв як у межах ЄС, так і в третіх 
країнах, гібридні трансферти, імпортні невідповідності та невідповідності, пов'язані з подвійним 
резидентством. ATAD II спрямована на, узгодження режиму оподаткування гібридних 
інструментів і організацій у державах-членах, щоб запобігти їх використанню  з метою ухилення 
від сплати податків.  
 
Правила вирішення гібридних невідповідностей не дозволяють асоційованим компаніям робити 
подвійні відрахування у двох юрисдикціях або відрахування в одній юрисдикції без включення 
платежів як доходу в іншій юрисдикції. Наприклад, слід відмовити у відрахуванні з 
оподатковуваного доходу, якщо певний платіж вираховується в обох юрисдикціях або суми не 
включені до доходів компанії-резидента юрисдикції одержувача. 
 
Запровадження в Україні принципів ATAD II сприятиме приведенню податкового законодавства 
України у відповідність до стандартів ЄС, посиленню прозорості та справделивої конкуренції на 
ринку ЄС, а також виконанню рекомендацій Звіту про розширення ЄС. 
 

Разом з тим, успішне впровадження принципів ATAD в Україні вимагатиме ретельного 
планування та врахування конкретних обставин країни та нормативно-правової бази. 
 



 
 


